

Дорогие жители района!
От всей души поздравляем вас с праздником!

Крепкая семья – оплот государства, и мы должны беречь духовные ценности нашего общества. Климат домашнего уюта и душевного тепла необходим каждой семье, как необходима для каждого из нас уверенность в надёжности семейных уз, в том, что нас любят и ждут, разделяют с нами все невзгоды и радости.

Желаем всем жителям района семейного тепла и благополучия, любви и счастья!

Валерий БОРИСОВ – глава района,
Виктор МЫШКИН – председатель Думы

Выборы

13 сентября 2015 года состоятся выборы депутатов Дум сельских поселений Нижнетавдинского муниципального района.

АНО «ИИЦ «Светлый путь» участвует в выборах 13 сентября 2015 года и готова в соответствии с п 6 ст. 53 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области предоставить печатную площадь для размещения предвыборных агитационных материалов зарегистрированным кандидатам на платной основе с расценкой 50 (пятьдесят) рублей за 1 кв. см (НДС нет).



Светлый Путь

№ 54
(10415)
вторник
7
ИЮЛЯ
2015 г.

Общественно-политическая газета

Выходит по вторникам и субботам

Газета основана в октябре 1931 года

8 июля – День семьи, любви и верности

Дорогие земляки! Поздравляю вас с праздником!

Именно в семье закладываются важнейшие приоритеты, которые определяют всю дальнейшую жизнь человека. Важно, чтобы каждая семья была крепкой и дружной, чтобы, вырастая, дети с любовью и нежностью вспоминали отчий дом, где их любят и понимают.

Быть родителем – благородная и ответственная миссия, нужно не только обеспечить ребенка, окружить заботой и вниманием, но и правильно воспитать его, привить самые лучшие человеческие качества: ответственность и отзывчивость, целеустремленность и трудолюбие. Ведь создавая собственные семьи, мы всегда берём традиции и ценности из нашего детства.

В Тюменской области эффективно работают программы для поддержки семей, в том числе молодых, многодетных, воспитывающих приёмных детей. Много делается для охраны материнства и детства. Считаю, что счастливые семьи – залог успешного будущего нашего региона и страны. От всей души желаю всем мира, добра, гармонии, любви и благополучия!

Владимир ЯКУШЕВ - губернатор Тюменской области

Для творческих людей нет преград

Александра Шаламова только что вернулась из Москвы. Она победила во всероссийском конкурсе школьников на лучшее сочинение о творчестве Чайковского П.И. (ему предшествовал районный и областной этапы) и завоевала I место и путёвку на XV международный конкурс им. Чайковского!

– В Москву летали на самолёте, нам оплатили дорогу туда и обратно и гостиницу «Корстон», – делится впечатлениями Саша. – В день приезда познакомились с Домом пионеров, там прошёл мастер-класс, в отеле состоялся концерт скрипичной музыки. На следующий день была поездка в Клин, в дом-музей Чайковского, а на третий день – обзорная экскурсия по Москве и концерт. Всё было замечательно!

Саша – выпускница Андрюшинской средней школы, на протяжении всех лет учёбы была прилежной ученицей и активной участницей всех мероприятий. Она очень много читает, увлекается фотографией, спортивная девушка и при этом... почти ничего не видит, у неё атрофия зрительного нерва с рождения, без сопровождающего не может.

Я посмотрела её портфолио, каких только грамот, благодарностей и дипломов в нём нет с 4 по 11 классы: и департамента по спорту и молодёжной политике, и департамента образования и науки, и различных общественных организаций. Активная жизненная позиция у Александры!

В семье Шаламовых все такие. Сначала познакомим-



В этой семье всем комфортно. Александра справа.

ся: мама Елена Валерьевна – диспетчер в пожарной охране, папа Михаил Михайлович – электромонтёр в ростелекоме, Александра старшая из детей, она уже думает о поступлении в медицинский колледж, её брат Пётр – семиклассник, круглый отличник (о нефтегазе мечтает), Танечка в первый класс пойдёт – все

заняты делом. И отдыхать умеют вместе: за грибами, ягодами – всей семьёй. И на рыбалку, причём главный рыбак – мама! Дети рассказывают, как она вместо платяной бродни рыбацкие себе купила! Даже Танюшка язя однажды выловила – знатный пирог всей семьёй ели! И земляники уже набрали, и варенья наварили.

А ещё Шаламовы дом достраивают в Нижней Тавде.

На прощанье Елена Валерьевна попросила поблагодарить учителей за доброе отношение к их особенной девочке. Всё правильно.

Лидия ЛЕБЕДЕВА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Акценты расставлены

В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ

Повестка дня заседания совета по противодействию коррупции в Нижнетавдинском муниципальном районе, которая прошла под председательством главы района В. Борисова, была довольно обширной.

Первым выступил ведущий специалист отдела имущественных отношений администрации района Е. Киселёва на тему «О совершенствовании системы учёта муниципального имущества и оценка эффективности его использования».

В муниципальной собственности в районе числятся без малого три тысячи объектов движимого и недвижимого имущества, часть которого используется на правах аренды, а часть – по договорам безвозмездного пользования. Почти в каждом населённом пункте есть неиспользуемые объекты муниципальной собственности, в том числе и сданные под договоры аренды.

Заслушав отчёт ведущего специалиста, глава района В. Борисов подчеркнул, что по каждому объекту движимого и недвижимого имущества должна быть чёткая картина его состояния и дальнейших перспектив использования. Было решено отделу имущественных отношений продолжить работу по обеспечению сохранности и использования имущества по назначению.

Далее выступила с докладом «О принимаемых мерах по повышению информационной открытости в области противодействия коррупции в сфере здравоохранения» главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница №15» (с.Нижняя Тавда) Р. Янтимирова.

40 млн. бюджетных средств – вроде бы сумма большая, но если её разбросать на 32 адреса деятельности да ещё и по различным направлениям, то оказывается это не так много, как хотелось бы. Поэтому на контроле – каждый рубль. По лекарствам, продуктам, оборудованию и прочим направлениям проводятся торги, и предпочтение отдаётся тем поставщикам, у которых цена и качество соответствуют государственным критериям. Многократные проверки контролирующих органов нарушений в использовании средств бюджета не выявили.

Продолжение на 2 стр.

Перекрёсток

Обо всём понемногу

Здравствуйтесь, дорогие мои! Какие новости хотите услышать? Сначала о погоде, конечно.

Неужто осень в гости к нам?

Сегодня у нас пасмурно и дождь, на среду, четверг и пятницу обещают практически такую же погоду: ночью +8, днём +13, пасмурно, небольшой дождь. В пятницу потеплеет до +18, но дождь не прекратится. Более того, до конца следующей недели Гисметео прогнозирует почти непрерывные дожди. Вот так. За топтит, наверно, все грядки наши.

Продиагностируй здоровье

8 июля с 10 часов в ЦК и Д бригада медиков снова проведёт скрининговое исследование: каждому желающему измерят АД, рост, вес, талию, определят сахар крови, проведут экспресс-диагностику ЭКГ, предложат консультацию фельдшера. Всё в одном месте, совершенно бесплатно и без очередей. Проверьте здоровье!

Не откладывай флюорографию!

Плохо проходим обследование – беспокоится глава сельского поселения Сергей Гугин. Флюорография поможет выявить на ранней стадии многие серьёзные заболевания, самое распространённое из них – туберкулёз. Так что бегом в поликлинику!

За пожарную безопасность отвечаете вы!

Уверен начальник ОНД Базарбай Кудайбергенов, приводя невесёлую статистику: всего в районе за первое полугодие произошло 32 пожара, из них в жилом секторе – 27, наибольшее количество – в Нижней Тавде и Тюнево. Можно сравнить эти цифры с аналогичным периодом прошлого года, но радоваться нечему: будь даже единичный случай – это потеря имущества, травмы или смерть. Бдительность нужна!

Успел стожок сметать

Николай Лунин из Соколовки благодарит «перекрёсток» за информацию о погоде: услышал про надвигающиеся дожди, не стал откладывать и успел-таки сметать сено! Работа ещё есть.

Саранка была светлой

«Я вырос на этой речке, мы из неё воду пили!» – вспоминает Вилен Бобров. Жаль, что её берега заваливают мусором. Без всяких субботников можно обойтись, если беречь общее достояние. Подумайте, люди!

Оборудуют места для отдыха

Такое место появилось на озере Китмень: здесь установлены замечательные деревянные стол, лавка, туалет зелёного цвета с сердечком, мангал – одно загляденье, контейнер для мусора – всё аккуратно сделано, покрашено. Наша задача – не растащить, не раскурочить, как мы умеем, а сберечь добро.

Конкурс будет!

На лучшее оформление подворья по всему району, так что старайтесь украсить свой дворик, придомовую территорию – клумбочек поярче, выдумки побольше! И самим приятно, и окружающим, и побороться за победу можно!

Туристическому маршруту быть!

У нас столько интересных мест в районе, но не все бывали, например, на базе отдыха «Штурм», в казачьем подворье. А вот тюменские туристические фирмы заинтересовались всерьёз. Я об этом чуть позже расскажу.

До встречи в субботу! Всего доброго!

Лидия ЛЕБЕДЕВА

Акценты расставлены

Начало на 2 стр.

О состоянии работы по развитию нормативно-правовой базы ОМС в сфере противодействия коррупции и мерах по её совершенствованию, о результатах проведения экспертизы муниципальных нормативно-правовых актов ОМС Нижнетавдинского муниципального района доложила начальник отдела правовой и организационной работы администрации района Е. Яркина.

Есть у нас в народе расхожее сравнение наших законов с дымком. Куда повернул, туда и выведет. Это явление возникает тогда, когда в законе или нормативно-правовом акте существуют лазейки, которыми могут воспользоваться разного рода дельцы

для удовлетворения своих корыстных интересов. Именно поэтому все основополагающие документы проходят экспертизу на предмет коррупционной составляющей. Пока в районной практике таких негативных фактов выявлено не было.

Важное место в борьбе с коррупцией занимает открытость и гласность этой работы. В этом деле никак нельзя недооценивать роль средств массовой информации. С обзором материалов на тему профилактики и выявления случаев коррупции, опубликованных на страницах районной газеты, выступил директор АНО «ИИЦ «Светлый путь» И. Князев.

В той или иной форме тема коррупции и её профилактики только в текущем году 26

раз поднималась на страницах районки. Это и много, и мало, но так как тема злободневная, поэтому предложено активизировать работу по её освещению на страницах газеты и в эфире радиоканала «Тавда-вести».

Наши земляки довольно остро реагируют на разного рода недостатки в работе государственных органов власти, правоохранительных органов, торговли, медицинского обслуживания, коммунального хозяйства. Да и как-то не получается у нас жить без проблем. За 2014 год в администрации района зарегистрировано 570 обращений граждан по различным вопросам, среди которых преобладали проблемы жилищных условий, торговли и медицинского обслуживания. Причём

бывает и так, что наши земляки за решением какого-то вопроса обращаются в высшие инстанции (вплоть до администрации президента), хотя всё можно решить на местном уровне. Это говорит о том, что по каким-то причинам люди не верят в эффективность обращения в местные органы власти.

Глава района обратил особое внимание присутствующих на совете глав сельских поселений на недопустимость такого отношения к людям. От представителей власти требуется максимум внимания и делового подхода.

Сергей АФНАНСЬЕВ

Библиотека ждёт сельчан

Человек и его дело

28 лет работает в Тукманской сельской библиотеке Нурсалия Насырова. За эти годы учреждение четыре раза меняло место, пока не построили новое здание сельского клуба, где нашлось просторное помещение и для книг.

– Мы используем в работе новые информационные технологии. Большие мероприятия проводим в зрительном зале, – рассказывает Нурсалия Насырова.

Открытый, общительный человек, она притягивает к себе людей, её профессионализм позволяет воплощать в жизнь немало интересных задумок.

Различные книжные выставки и для детей, и для взрослых, работа кружков и клубов по интересам, выставки творчества земляков, викторины, беседы – всё это деятельность библиотеки.

– Только на первый взгляд кажется, что в нашей про-

фессии нет ничего сложного. За годы работы поняла, что я не только библиотекарь, но и клубный работник, и социальный, и художник, и фотограф. Когда любишь свою работу, то всё делаешь с удовольствием. Мне нравится доставлять радость людям, дарить им хорошее настроение, прививать любовь к чтению, – говорит Нурсалия Харисовна.

Готовясь к любому мероприятию, она продумывает каждую деталь, даже то, как пригласить жителей, где разместить объявление, кому позвонить.

– Программа вечерней опорной площадки называется «Лето, книга, я – друзья», посвящается она 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году литературы. На подготовку её потрачено немало усилий, но это вознаграждается посещаемостью детей, а их у нас 30 – от шести до 14 лет. Будем много читать, играть, смотреть видеofilмы, участвовать в конкурсах.



Н. Насырова.

Я рада, что наши жители продолжают читать книги, несмотря на все технологические новинки, – говорит наша собеседница.

Богатого на общение и впе-

чатления лета, Нурсалия Харисовна.

Надежда НАДЕЖДИНА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Приоритет искусственному осеменению

Животноводство

Удивляться не перестаёшь тому, что в не столь давние времена, когда скота на подворьях было в разы больше, чуть ли не каждый хозяин держал корову, свиней, гусей, кур, когда были проблемы с сенокосами и комбикормами, люди почему-то меньше жаловались в различные инстанции, чем сейчас, когда сенокосов – хоть закосись, комбикормов всяких разных – покупай, только деньги отсчитывай. На личных подворьях по всему району всего-то чуть за семьсот голов крупного рогатого скота, из них и полтора тысяч коров не насчитается, а количество обращений граждан в различные органы по широкому кругу проявленных вопросов значительно возросло. Парадокс, конечно, но проблемы надо решать.

Поднят, например, вопрос осеменения коров, такая проблема действительно существует. Отчасти она связана с тем, что сельчане по старинке привыкли осеменять коров естественным путём. Но стада личного скота значительно поредели, а быков в них днём с огнём не сыскать. Газету нашу, где мы подробно рассказываем, что, как и почему, видимо, чи-

тают невнимательно, вот и мыкаются, не зная, куда обратиться. А ведь у нас в пяти сельских поселениях работают техники-осеменаторы. Если вы не знаете их, то достаточно обратиться в администрацию сельского поселения.

Сегодня приоритет получило искусственное осеменение, так как при осеменении быками, которых к тому же нет, есть реальный шанс заразить свою корову такими болезнями, как туберкулёз, лентоспироз, лейкоз, бруцеллёз, трихомоноз и многими другими, что представляет серьёзную опасность, так как часть из них может передаваться человеку.

«Если даже бык был обследован на все заболевания, – предупреждает начальник Нижнетавдинской станции по борьбе с болезнями животных С. Петрушин, – нет никакой гарантии, что перед вашей коровой он покрывал абсолютно здоровую. Надо сказать, что искусственное осеменение животных – дело далеко не новое.»

При искусственном осеменении можно прогнозировать потомство с улучшенными молочными качествами или мясного направления с прекрасной родословной, обладающей генетическим потенциалом.

Замороженное семя отвечает всем са-

нитарным требованиям, не несёт опасности заражения животных инфекционными заболеваниями.

Техник-осеменатор проверит состояние внутренних половых органов коровы, так как в случае каких-либо нарушений животному будет многократно перегуливать, а то и совсем останется яловым.

В настоящее время в с. Нижняя Тавда, в ветеринарной станции (Первомайская, 46), открылся пункт искусственного осеменения коров и тёлочек. Здесь можно оформить выезд техника-осеменатора на дом. Стоимость искусственного осеменения – 400 рублей. Клинический осмотр животного – 100 рублей. Если вызов связан с выездом на транспорте ветстанции, то каждый километр пробега обойдётся заказчику в 20 рублей.

При ветеринарной станции работает аптека, где можно найти необходимые лекарства и много полезного для своих питомцев.

Контактные телефоны: 2-36-86 – аптека; 2-31-47 – ветврачи и техник-осеменатор; 2-32-19 – бухгалтерия.

Сергей САМ

Излом раскопа нас соединяет с теми, Кого ласкали древние ветра...

Археологическая экспедиция

Сегодня мы едем на раскоп, значит, прикоснёмся к науке о древностях, изучающей быт и культуру по дошедшим до нас вещественным памятникам. В России она стала развиваться с середины XIX века, когда археологией увлекся граф Алексей Уваров.

Сейчас институт археологии при Российской академии наук возглавляет Леонид Макаров, который занимался раскопками на территории легендарного Суздальского поля во Владимирской области.

В нашей стране возрождается интерес к истории Отечества, выходит множество пособий и монографий на эту тему. Но почти ни одно из них не было научно обосновано без данных археологии. И, несмотря на тяжелейшие условия и мизерное финансирование, каждое лето во всех уголках России открываются новые полевые сезоны.

В Нижнетавдинском районе уже несколько лет подряд работает программа «Тайны нижнетавдинской земли», то есть ежегодно для школьников среднего и старшего звена в летнее время организуются археологические экспедиции.

Мест, представляющих интерес в этом плане, в районе немало. Второй год юные археологи работают на берегу озера Ипкуль, что в Ключевском сельском поселении. Материал для изучения здесь богатейший, не зря детям совсем не хочется уезжать по домам, и две недели пролетают незаметно.

Археологический стан расположен в двух десятках шагов от озера – красота! Четыре современных палатки для проживания, технические, просторная – для столовой, душевая, биотуалет – всё приобретено в рамках организации программы летней занятости детей. Природа здесь чудная! А как дышится в сосновом лесу!

Археология – её мечта детства!

Эти слова бесшумного руководителя экспедиции Ирины Чикуновой мы услышали почти на первых минутах знакомства. Надо сказать, что эта черноокая красавица в камуфляжных брюках и тельняшке – археолог с тридцатилетним стажем! Впервые на раскопки она попала в 1984 году после первого курса ТГУ, то была археологическая практика, с тех пор и заболела наукой.

Удивительное рядом

В нынешней экспедиции 13 ребят – учащихся 8 и 9 классов Велижанской средней школы. Это Максам Бузанков, Григорий Муравьев, Анатолий Третьяков, Сергей Куринский, Игорь Цапков, Константин и Алексей Третьяковы, Роман Квеквескири, Александр Ладнер, Сергей Мешков, Сергей Езовчук, Денис Бандаренко и Дмитрий Иванченко. С этими ребятами и работает Ирина Юрьевна.

– Замечательная команда, – говорит она, и нисколько не лукавит её распахнутые глаза, –



В руках Ирины Чикуновой – бесценная находка.



Мальчишки на раскопе, здесь всё сделано их руками.



Наши славные «археологи». Справа наставник Елена Чикунова, слева директор лагеря Юрий Кунгуров.

замечательный раскоп! Мы работаем на жилище средневекового периода, радиоуглеродный анализ даст точный ответ. По визуальному определению обнаружили керамику бакальской, карымской, молчановской и юдинской культуры. Каждая отличается конкретным орнаментом и техникой его нанесения (представьте себе, мы держали в руках черепки с V по XI век!!!).

Такое ощущение, что здесь в какой-то временной отрезок все культуры совместились: одна изживала себя – приходила другая, а третья всегда была здесь. В таких лесах на одном месте люди могли проживать сотни лет, если не мешали природные катаклизмы или набеги инородцев. Свидетельства этого мы и обнаружили.

а мы позже копали на этой территории могильник переходного периода от раннего железного века к средневековью. Здесь проживали финно – угры до XV – XVII вв., потом они ушли на Север, в Сургутское Приобье.

Я интересуюсь ранним железным веком, поэтому признаюсь, что выбор места раскопок носит субъективный характер и делается чисто в моих научных интересах.

Зацепило!

– В прошлом году мы раскопали жилище раннего железного века, находок было мало, потому что люди саргатской культуры были аскетами, обходились минимумом, даже рисунков на керамике практически не было – один зигзаг на 48 находок. А нынче у нас богатая керамика с разными штампами, Игорь Цапков бронзовое украшение нашёл, ещё обнаружены фрагменты костей крупного рогатого скота, лошадей, челюстей животных. Мальчишки так стараются, многие уже на следующий год заявку сделали – зацепило стало быть!

Подъём в лагере в 8:00, зарядка, водные процедуры, завтрак – и на раскоп, что в километре от стана, это ещё и зарядка. Мы тоже проделали этот путь, по пути мальчишки наперебой показывали места, где видели бундуков и про знакомого зайца рассказали, что выскакивает навстречу, будто приветствует их, и про земляничные поляны, и про необыкновенный вкус ягод и удивительный воздух, которым не надышаться. Какое удовольствие было слышать перебивающих друг друга пацанов! Вот и раскоп.

По крупцам открывая древнюю культуру

– Двое – на бревно, Серёжа, Игорь и Денис – на расчистку очага. Собирайте все кальцинированные косточки, стеночку ровняйте, – даёт указания Ирина Юрьевна и, улыбаясь, – Ничего не покарять – покусая!

Пряно было наблюдать за отношениями подростков со своим руководителем, простыми и уважительными – они помнили друг друга с полуслова.

– Здесь песок, и нет гигантского масштаба почвообразовательных процессов. По всем признакам это жилище сгорело. По полусгоревшему бревну можно проследить конструкцию крепления стенок котлована, увидеть, как столбики стояли, плашки лежали – удачная находка! По стенке видно, что за дерново-гумусным слоем и светлым песчаным идёт рыжевато-коричневый – это погребённая почва, та поверхность, на которой было построено это жилище, а ему, возможно, тысяча лет!

Передохнули? То-то же!

Археология – наука, труд и мечта

Да, много интересного узнали мы за несколько часов. Например, что археологи не роют, а копают. Что вокруг этого раскопа есть множество западин (даже научились их видеть!), каждое из них – древнее жилище. Поняли, что такое рекультивация – придание первоначального вида отработанному раскопу, и побывали на прошлогоднем рекультивированном раскопе. Что ещё? Что у Ирины Чикуновой есть отличный помощник Оксана Зимица. Обе они сотрудницы Института проблем освоения Севера Сибирского отделения Российской академии наук, историки, археологи, окончили Тюменский Государственный университет, защищали кандидатскую диссертацию.

Представьте, как работает рядом с такими людьми, сколько новых знаний и полезной информации получают подростки. Труд и здоровый образ жизни справляются с отклонениями в личностном развитии и нарушениями психики, общение с природой лечит их души. Это при условии, если «зацепило», как говорит Ирина Чикунова. А этих мальчишек точно «зацепило»! И нас тоже.

Возможно даже, что кто-то из нижнетавдинских пацанов всерьёз «заболеет» археологией, и она станет для него призванием.

Лидия ЛЕБЕДЕВА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Наш сайт sp72ru.ru – новости, фото и видеорепортажи, радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

Реклама. Объявления. Поздравления



Советы Нижнетавдинского райпо и Велижанского ПО поздравляют работников и пенсионеров кооперации с профессиональным праздником – Днём кооперации и желают всем здоровья и успехов в труде.

Управление образования администрации Нижнетавдинского муниципального района и Нижнетавдинская районная организация профсоюза работников образования поздравляют Галину Александровну Каркачеву, воспитателя МАОУ «Андрюшинская СОШ», с 50-летним юбилеем! В прекрасный праздник, в юбилей – Удачи, радости, здоровья. А в жизни больше светлых дней, Добром согретых и любовью... А рядом будут пусть всегда Любимые, родные люди, И станет ярче мир тогда, А жизнь ещё счастливей будет!

Управление образования администрации Нижнетавдинского муниципального района, Нижнетавдинская районная организация профсоюза работников образования и совет ветеранов педагогического труда поздравляют Зою Михайловну Петрушину, учителя русского языка и литературы МАОУ «Нижнетавдинская СОШ», с 65-летним юбилеем! Пусть сбываются все пожелания, Что звучат в этот праздничный день. Счастья, радости и процветания, Добрых встреч и хороших друзей. Настроения самого светлого,

Пониманья, любви и тепла, Чтоб мечты исполнялись заветные, Удавались любые дела!

Поздравляем уважаемую Зою Михайловну Петрушину с юбилеем! Желаем здоровья И бесконечного счастья, Дорогих людей участия, Чтоб душу согревали дети и внуки. Чтобы был уютным дом, Чтоб цвели улыбки в нём! Бодрости, оптимизма, Радости и долгих лет, Пусть не гаснет в сердце свет!

Людмила, Владимир

Поздравляем дорогую и любимую мамочку и бабушку Ларису Ивановну Корявченкову с днём рождения! Сегодня праздник-юбилей У милой мамочки моей! Её поздравить от души Я и моя семья спешим! Мамочка, в твой день рождения Желаем мы тебе здоровья и долгих жизни лет, Всегда пусть будет чудным настроение, Горит в глазах пусть счастья дивный свет! Мне с моей мамой безгранично повезло! Всегда была ты доброй, нежной самой, Любовь дарила, ласку и тепло! Ну а теперь и с Владиком Стремись своё ты время проводить, И для него ты стала бабушкой любимой, Такой, что лучше и не может быть! Хозяйкой ты слывёшь гостеприимной, Твой дом мы очень любим навещать. Пусть будет жизнь счастливою и длиною – Вот всё, чего хотим мы пожелать!

Владик, Ольга, Слава



Уважаемые читатели! Подпишитесь до 25 числа, и со следующего месяца ваша любимая газета будет с вами!

Оформить подписку можно в любом отделении почты России, а также в редакции газеты по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.

Реклама

Продам

Месячных поросят. Тел. 8-952-688-91-68. Реклама

Поросят. Тел: 8-904-498-21-29, 8(34533) 33-1-21. Реклама

Срубы 3х4, 4х4, 4х6, 6х6. Тел: 8-950-486-95-75, 8-908-867-00-95. Реклама

Дрова колотые и в чурках. Тел: 8-904-496-60-40, 8-919-938-72-22. Реклама

Маломерное судно «Воронеж», лодочный мотор «Ветерок-12» на запчасти, колёса «Кордиант» с дисками на УАЗ 235/75/15 (4 шт). Тел. 8-904-876-21-15. Реклама

Колёса R-16 на УАЗ. Тел. 8-908-872-21-21. Реклама

Мини-трактор дизельный с плугом, косилкой, культиватором, ковшом. Тел. 8(34533) 39-2-51. Реклама

Работа

АО «Парус» на период уборки урожая 2015 года требуются рабочие, электромонтёр. Обращаться по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Заречная, 4, тел: 8(34533) 2-40-39, 2-43-20. ОГРН 1067203328939. Реклама

БУРЕНИЕ

СКВАЖИН НА ВОДУ

+ рассрочка без переплаты
+ скидки для пенсионеров
+ гарантия

от 1000 руб.

8 9324 700-700

ОГРН 312452612300021. Реклама

Ответы

на кроссворд, опубликованный в № 53 от 4.07.2015г. Корм. Атрибут. Анклав. Иа. Туран. Извоз. Духи. Орда. Ной. Корма. Три. Бутан. Клавиатура. Низ. Воздух. Иордан. Ой.

Извещение

Кадастровым инженером Валерием Юрьевичем Алексеевым, 626020, Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Сибирская 1, alekseevuu@mail.ru, тел. 8(34533) 2-51-44, номер квалификационного аттестата 72-12-301, выполняются кадастровые работы по выделению земельных участков в счёт земельных долей:

1. В отношении земельного участка с кадастровым номером 72:12:0000000:409, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, 4,3 км на северо-запад от границы д. Крысова, площадью 22,0 га, из земель АОЗТ АФ «Союз». Заказчиком кадастровых работ является ООО «Свинокомплекс «Тюменский», расположенный по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Заречная, 4, тел. 8-922-160-32-38.

2. В отношении земельного участка с кадастровым номером 72:12:0000000:409, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, 1,0 км на запад от границы д. Крысова, площадью 11,0 га, из земель АОЗТ АФ «Союз». Заказчиком кадастровых работ является Андрей Геннадьевич Бобров, проживающий по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Сакко, 54, тел. 8(34533) 2-51-44.

3. В отношении земельного участка с кадастровым номером 72:12:0000000:408, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, 1,0 км на северо-запад от границы с. Антропово, площадью 11,0 га, из земель СПК «Тавдинский». Заказчиком кадастровых работ является Игорь Алексеевич Мельник, проживающий по адресу: Ямало-Ненецкий АО, г. Муравленко, ул. Пионерская, 18, кв. 22, тел. 8(34533) 2-51-44.

Согласование проектов межевания земельных участков, размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка, направление заинтересованными лицами обоснованных возражений относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка производится в течение 30 дней со дня опубликования по адресу: 626020, Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Мира, 9.

Разное

Утерянный аттестат 72 БВ 0008307, выданный Нижнетавдинской школой-интернат в 2010 году на имя Оксаны Сергеевны Магуровой, считать недействительным.

Утерянное свидетельство категории «С» АА № 000170, выданное 9.04.1997 года Нижнетавдинским ПУ-50 на имя Сергея Николаевича Павлова, считать недействительным.

Сдам, продам картофель. Тел. 8-952-345-70-54. Реклама

Сдам комнату одинокой женщине, желательна в возрасте. Тел: 8-912-389-13-67, 8(34533) 2-42-14. Реклама

Продам дрова колотые и в чурках, грунт, срубы. Услуги экскаватора. Тел: 8(34533) 2-34-11, 8-992-308-04-77, 8-929-261-60-84. Реклама

Выполню строительные, штукатурные и отделочные работы любой сложности. Капитальный и косметический ремонт. Доступно. Быстро. Качественно. Тел: 8-967-383-80-80, 8-922-266-76-31. Реклама

Выполню строительно-отделочные работы: штукатурку стен, заливку полов и фундамента, покраску стен и потолков, поклейку обоев. Гипсокартон, пластик, плитка. Недорого. Доставка материалов на дом БЕСПЛАТНО. Тел: 8(34533) 2-52-55, 8-932-484-84-44. Реклама

Благодарность

18 июня 2015 года из жизни ушла наша мама, бабушка Владыкина Валентина Николаевна. Выражаю искреннюю благодарность родственникам, друзьям – всем, кто поддержал меня и помог справиться с этим горем. Особенную благодарность выражаю В.В. Усову, В.П. Шихалёвой, сотрудникам АЗС-431 и ГАПОУ ТО «Нижнетавдинский многопрофильный техникум». Большое спасибо всем. Храни вас Бог.

Дочь Татьяна

Кредитный потребительский кооператив "Капитал"

Займы по МАТЕРИНСКОМУ КАПИТАЛУ

8-800-555-40-70 (звонок бесплатный)

8-932-471-23-20

www.икапитал.рф

Кроссворд



Ответы в следующем номере.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,
выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН.
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ: главного редактора 2-32-35, ntsp.072@gmail.com, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.
Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Светлый путь"». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.
Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО. Цена 8 руб. 44 коп.

Электронный вариант и вёрстка АНО «ИИЦ "Светлый путь"». Газета отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ № 1901 Тираж 2160.
Время подписания в печать по графику 9:00, номер подписан 6.07.2015 г. 9:00.